

В ВОСТОЧНОМ КАЗАХСТАНЕ – НОВЫЙ АКИМ

Вчера Премьер-Министр Карим Масимов представил антибу и общественности Восточного Казахстана нового акима. Им стал Бердыбек Машбекович Сапарбаев, ранее работавший в должности министра труда и социальной защиты населения. Депутаты областного маслихата единодушно поддержали кандидатуру нового главы региона, предложенную Президентом страны.

Выступая на активе области, Премьер-Министр подчеркнул, что для данного кадрового решения есть конкретные предпосылки. Во-первых, Бердыбек Сапарбаев имеет большой опыт регионального руководства. С 1995 по 1999 годы он работал акимом Кызылординской области, с 1999 по 2002 годы возглавлял Южный Казахстан. Во-вторых, перед новым акимом области поставлена важная задача, которую он успешно решал будучи министром труда и социальной защиты населения, – обеспечение занятости жителей промышленного региона страны.

Комментируя освобождение от должности акима области Адылгазы Бергенгева, руководитель Администрации Президента Республики Казахстан Аслан Мусин отметил, что руководство страны всерьез обеспокоено обеспечением правопорядка в регионе. По итогам 2008 года, криминогенная ситуация в области по-прежнему остается очень сложной. Наблюдается рост преступности по ряду показателей. При этом, как подчеркнул Аслан Мусин, не видно активной поддержки правоохранительных органов со стороны местных властей. За прошедший год коррупционная преступность в Восточном Казахстане увеличилась почти в 2 раза. 14 акимов различных уровней и 102 служащих акиматов, замешанных в коррупционных преступлениях, – слишком высокие цифры для одного региона – выразил свое негодование руководитель Администра-

ции Президента. Область находится на последнем месте в республике по уровню противодействия коррупции.

«Восточноказахстанцы вместе с новым акимом должны кавести порядок, причем начинать нужно с кадровых вопросов – очистить государственные структуры от людей, которые подрывают авторитет государства и не оправдывают высокого доверия, оказанного им», – резюмировал Аслан Мусин.

Более того, Аслан Мусин привел конкретные факты, свидетельствующие о том, что во властных структурах работают люди, связанные с преступными группировками. Недавний инцидент между чиновниками руководящего звена, расследование которого сейчас занимаются правоохранительные органы, еще одно тому подтверждение. В качестве причины сложившейся ситуации руководитель Администрации назвал слабый контроль со стороны Адылгазы Бергенгева. Особенно это касается кадровых назначений.

Бердыбек Сапарбаев поблагодарил за высокое доверие Президента страны Нурсултана Абишевича Назарбаева и заверил, что приложит все силы, чтобы оправдать его. Депутатам областного маслихата новый глава региона выразил признательность за оказанную поддержку.

Подводя итоги заседания актива области, Премьер-Министр Казахстана Карим Масимов дал ряд поручений вновь назначенному акиму области.

Так глава Правительства отметил необходимость тщательной и продуманной кадровой работы в регионе. Особенно это касается органов исполнительной власти. Кроме того, необходимо принять конкретные меры по улучшению криминогенной обстановки в Восточном Казахстане.

Карим Масимов отметил, что реализация антикризисных мер должна быть в особом фокусе внимания руководителя региона. На контроль необходимо взять вопросы занятости населения.

Сапарбаев Бердыбек Машбекович

Родился в 1953 году, казах, уроженец села Бесарык Жана-корганского района Кызылординской области, образование высшее. В 1977 году окончил Алма-Атинский институт народного хозяйства по специальности «Экономика и планирование материально-технического снабжения», в 1993 году защитил кандидатскую диссертацию на ученом совете Санкт-Петербургского университета экономики и финансов, присвоено ученое звание доцента.

Трудовую деятельность начал рабочим сажоха «Задарынский» Кызылординской области (1969-1971 гг.), служил в армии (1971-1973 гг.). После окончания института работал экономистом Республиканского управления гострудоберкасс (1977 г.); экономист, старший экономист, ведущий, главный экономист, зам. начальника отдела Минфина КазССР (1977-1988 гг.); начальник планово-финансового управления, начальник ГлавПЭУ, зам. министра образования Республики Казахстан (1988-1993 гг.); зам. зав. Отделом Аппарата Президента и Кабинета министров Республики Казахстан (1993 г.); зам. заведующего и заведующий Отделом финансов, труда и социальной защиты Управления делами Кабинета министров Республики Казахстан (1994-1995 гг.).

Был руководителем Аппарата Кабинета министров Республики Казахстан (1995 г.); аким Кызылординской области (1995-1999 гг.); аким Южно-Казахстанской области (1999-2002 гг.); председатель Агентства таможенного контроля РК, вице-министр – председатель Комитета таможенного контроля Министерства финансов Республики Казахстан (2002-2006 гг.); заместитель Руководителя Канцелярии Президента-Министра – представитель Правительства в Парламенте Республики Казахстан (2006-2007 гг.); вице-министр экономики и бюджетного планирования Республики Казахстан (9.02.07-27.08.07).

Награжден орденом «Құрмет» (1999 г.), медалью «Астана» (1998 г.), медалью «10 лет Независимости Республики Казахстан» (2001 г.), медалью «10 лет Конституции Республики Казахстан» (2005 г.).

С 27 августа 2007 года занимал должность министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан.

4 марта 2009 года назначен акимом Восточно-Казахстанской области.

